05

AR 41
(Arithmetic Progression)

5.01 YXdid-T1

Ui H B 3TUT MA—URT BT By Iegall I S b e 7 ¥ fa@ & SR Ugdrd © | I 9%gy 370
A= ufcred &1 SR BRell € | S HYHSE! & Bl H [S&l BT g7 | §9 TR & (¥ ufaeyd ol gaiia sl
gl

TR AT gHMA H ol Wil @ Wil H ff v e s 9 ugy I e AREd st W) ol Bkl B
Tl WTT # &9 o o ufaeul § va R A3 # e gl a1 gl el Wil & | Ud Ud & 91 g, I, @
HH H WRER TS REd e Biar 8 | Sl & e ARed R w9 @ e @A (Sequence) dEd € |
Sarevvie]—wwemll & FfaRad srgaHl U= JTUT €T Bivad $Rd &—

() 2.4,6,8,10,...

Gi) $%2=L—4..

(iif)

gfoey (1) ¥ Uid GAT U AN aTell Tl | 2 A 2 | FAfq (el SRl # 2 SIS AT 99 @l 3FTell 6eedm ured
BICi B |

gferey (i) H STell |7 Yd ReT | ¥ 3 IS UR U &1 J&l © | $91 YR (iil) Uirey | 941 shiAeh =y 3 &l agdl
el H geig TR |

QURITT SETERVI ¥ W B o 9 ufoseu vas ¥ fram / sl o1 orarer axd & | 399 1T § 89 S99 e
% Y UlRey BT eI BT | FoRaH TR U (term) 379+ ¥ Ugel Ual (terms) H U&h MiR=d Hw=r Sirs iR U
5 ST € | 81 &9 39 Uiy & @md U (ne term) U4 AT UGl & AT ST B @) fAferat & a7 ug |
5.02 HAT<R 31

T AU G131 & 71 Tgepl IR faaR axd & |
0 2,3,

(i) 100,70,40,10,...
(i) =§=3=LL...

SR AT H YA UG BISHR T4 UG Yo [H1¥ed H&AT (TS AT F0THD) Bl {U8el Ug arell H=1 4 Sire
PR T b ST el © | 599 TR Il Jfgehil H FeATe FH=R 211 (Arithmetic progression) # fordl g8 2 |

3T AR SIET H A & YD UG 3R I Jdaii UG Pl 3R A FHM 38T © | I8 (e | (3=<hR)
AR &1 b1 ArdareR (Common difference) dgatrar 2 |
AT 4T 3 A & UG ¥ I [ ST 2 | 319 Al I AR 161 H & AT U2 US Bl BIedx IAD Ua ST gaadi
U T IR H=d ST BT ¢ | 311 UM US &l BlshR Ud US [Ugel Ug ¥ A TR Sied R U &Il & |
ATIITIR BT T8I d AT Y af

&=a+d
G=a+d

amg +d
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a4, —a,=a,—a,=..=a,—a, , =d e w9 § a —a, =d S@in=12,3,.. 38 g9 98 &g
Ao © b AT 3HA BT UH U ¢ & AR A =R d & Al AR 4L & 0% wY 4 JbR foram o
REZSI]

a,a+d,a+2d,a+3d,...,a+(n—-1)d,...

SUY e T2l Bl &H 171 TETER0N A W HY A FH Ahd © |
Farevvr-1. Fr=ferRad TR 11 & forg Uerd ug Ud 14 iR iy |

=5,-1,3,7,......
e 3 TS AT A1 1 ATU% B H ol R W, T ¢ {6 T81 Yo ug
qerm |rd 3R = HANTT &l Ul BT <R

safq  -5-(-1)=4, 3-(1)=4
Sarevvl-2. |l ol FEfRad sl & forg FHR SI1 31 Sifg B |
@0 4,10,16,22, ...
(ii) —2,2,-2,2,-2
gt (i) UM IgHd 4,10,16, 22, ...... B TR ¢ BF B g & foT 89 ATderR STd v & | 37fq
a,—a,=10-4=6
a,—a,=16-10=16
a,—a,=22-16=6

3T IR IR TR ‘6" UTK 81 IBT © A< IE AehH AATIR S| & TAT SHDT AGATR 6' % |
(ii) A —2,2, 2,2, -2, ... DI Sifd & foI AR A1 Hd o
a,—a,=2—(-2)=4
a,—a,=-2-(2)=0
a,—a,=2—(-2)=4
AT TR TR AR FHI UTK 8! 8 V8T & 37k I8 Gl TAR e! 781 © |
aTevv-3. e AR ST & AR SITd HIFTY TT I 31Tel IR ug i forlRag—
(1) 0,-3,-6,—9, .....

(i) -L,—,—,....

o (1) /M1 QAR 318 a,, 4, d;, ..... © | 3 T8l
a,—a,=-3-0=-3
a,—a,=—-6—(-3)=-3
a,—a,=-9—(-6)=-3

e 2 3 Q1 AITa et 7 ok —3' A © | 3T |iderR 4 ' = =3 31d: 37Tel IR Ug e gl
a;=a,+d=-9+(-3)=-12
as=a,+d=-12+(-3)=-15
a,=a,+d=-15+(-3)=-18
ag=a,+d=-18+(-3)=-21
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(i) AT AR 87Q1 4, Ay, Ay, ... GRT G DI T & T T8I

=5 1
a4, =4 =?—(—1):g
a—a, :_—2——(_5) = —4+5 :l

3 6 6 6

e © fdb 1 HarTd uel # 3R %' T & | 37 AT, d=é

399 UBR Tl IR g {7+ BT |
-2 1 —-4+1 -3 -1
a,=a,+d=—+—= =—=—
3 6 6 6 2
-1 1 -3+1 -2 -1
a;=a,+d=—+—= =—=—
2 6 6 6 3
-1 1 2+4+1 -1
ag=a;+d=—+—= =—
3 6 6 6
-1 1
a7:a6+d=?+—=0
Y3HIIT 5.1
1. fa=ferRRad TR A1 & folv YoM ug ¢ Ud A1dei=R d ST dIfoTe—
(1) 6,9,12,15, ...... (11) —7,—9,—11,—13, ......
L3 1 -1 3 N L 25 g
(lll) 29 a2a25 """ (IV) s T Ly T, — 0, ...
13
(V) —1,2,5, ...... (Vl) 3, 1,— 1,— 3, ......

2. QTR TR AT & o8 UM Ug @ Ud Atk d TR {337 831 &, 1 99 2161 & UM IR g (o7 |

1 1 4
i = —1, d = — i1 =—, d = —
1 a > (i) a 3 3
(i) a=0.6, d=1.1 (iv) a=4, d=-3
V) a=11, d=—-4 (vi) a=-1.25, d=-0.25
(vil) a=20 d= -3
’ 4

3. e & e forRad el & fofg HT=R &1E1 @1 Sifa BTy | At S IS AR 211 & 1 SHDT AR
SITd PITY TAT 39D 3Tl AR Ug 1 forRau |

5 7 =1 -1 -1 -1

) 2,—=.3—, ... ) —, —, —, —, ...

() 22 ( ) 2 ) 2 ’ 2 ) 2 )

(iil) a, a*, a*, a*, ...... (iv)/3,46,49,12, .....

(V) 2,8,/18,/32,...... i) a,2a,3a,4a, ..

(vi) 0.2, 0.22,0.222, ....... (viii) 3,3++/2,3+22,3+3V2, ...
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5.03 GHTIX A< T 1 4 U AT ‘ATYH Ug°
o e H g9 FHIR SIg! & UM US g Td AT9I=<R d §RT THIR 81T & Hifd Ual Bl <1 B & qi)
H Uer | i g9 1 SeREVT R faaR #rad 2 |

AT ¥ BRI BT ol A1AS 90+ T 10000 & TATIH T 300 BT A1 I+ gfeg &1 91 I & | AT ST da
20 & g9 ¥ {1 1 SR, I8 Ul @11 & (oY 89 U9 U1 gy @l o+ UT1& T TOTT PRe o—

gord a9 # yTe #1RTS I = 310,000
fgra av % uret =Ry I B8 =% (10000 + 300)
SRIN| EGANELEERE] =3%10,300
399 UGN, Jar ay H 1R da- =3Z(10300+300)
=% (10,000 + 300 + 300)
=% [10,000 + 2300]
SRR TR 9y H Ja+ =% (10,000 + (3—1)300)
=3 10600
3T ERCELREINEICRE] =7 (10600300)

=% (10,000 + 300 + 300 + 300)
=% [10,000 + 3300]
DI 1y 99 § gad =% (10,000 + (4—1)300)
=%10,900
=% (10,900 + 300)
=% (10,000 + 300 + 300 + 300 + 300)
=% (10,000 + 4300)
=% (10,000+(5—1)300)
=%11,200
81 B9 AIf¥es dae & Uid qul & il ol =1 1A H forad ¢,
10000, 10300, 10600, 10900, 11200 . . .

I8 AThH Teb AR 131 & diich gD hAb Ual H A=<k 300 & | SR =rell I We 2 fob g Uod av &
I H %. 300 SSH dIfesd a9 & I DI T PR Fhdl & |

I IO & ST Ifred | T © fob HHam) &7 20 4 a8 H 9a4 74 UHR 81T
=319 d 99 &7 dd= + 300
=% (10,000 + (300 + 300 + ....... + 300) + 300)
=% (10,000 + (20—1)300)
AT, 209 I H I = T 15700

3T W ¢ b O IR &9 G, TR, @1, Ufad Gd ofd # 20 d 99 3 HHaRI &I I+ U {6 &, Smad
w9 H g9 9 11 Hew g1 forg wahdl 2 |

209 Y & 1Y da1 UM () 90 + (20—1) X a1 I gig

39 SN §H ATUH ®U § g gfarfed &) Fad & b IS Th AR SIS BT U Ug g TAqT AR d &
T SHBT ndl U (AH U<) @, f TR forar s wdbar a— a, =a+(n—1)d

A AT FHTGR 1T G> Go> GaoeesGysee G FUH B AATSADT @, =a UAA UG AT AIH<R d © T4,

T TR, Urad 99 | dd=

EGNIRE a2=a+d=a+(2—1)d
e a,=a,+d=(a+d)+d=a+2d
a1 a,=a+3-1)d

S UbR 1 df Ug a,=a, +d=a+(n-1)d
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AT AUF UG =Y U< + (TGT B H&I—1) X ATIRMR
TR U- Jeeld HRAT MaTIH & b A TR 9 § m U< g g iffm g ¢, (1 <iftm ug) 2 q@ sa A n
df ug f=1 U BT
SERIAC R =,
=a+(m—n+1-1)d

=a+(m—n)d
I ) B 3ff~IH Ug '¢' BT YW U Td Ted AR Dl —d < dI 3= I 11 J g dl 74 bR foram 51 Faver
g

A ndtug =3iftmug +(n—1)(—d)

gt s patug =/—(n—1)d

IR A] & ATIH Ug & gR F {174 STRSUI & HTEIH I AR b 3R 3Nferdh THST ST FhT 2 |
FETEVUT-4. FAR 911 10, 7, 4, ...... T 30 9 T4 »dl (@TUS US) SA DI |

ol &1 T HHR ST B

10,7, 4, .....
SAGT YT IS a=10
ATGR =d =-3
I 59 FHATR FIS! BT pdl g a, AT SIrer &
a,=a+(n-1)d

SHUBR 30 AT UG a,, =10+ (30—1)x(-3)
=10-29x3=-77
qAT AYF ndl I& =10+ (n—1) x (=3)
=10-3(n—-1)=13-3n
31T 3nfTe 30 df U€ = —77 Ud ndl AUb Ug =13—3n 2|
GaTEvU5. qHEON AT 3, 15, 27, 39, ... BT BT TS 639 & ?
Eol: S TS 9HT=R 231 2: 3, 15, 27, 39, ...
A UAH UG ¢ =3 TAT AT d = 12 8 9T »#dl Ug = 639 8 37d: ATUP Ug

a,=a+(n-1)d
Ie, 639 =3+ (n—1)x12
1 639=3+12n-12
T 648 =12n
a1 nz%zﬂ

31 &1 TS AR AT BT 54 47 9& 639 © |

FaTevv-6. AR A1 7, 13,19, . . ., 205 H U] I FReT ST PO |

ol 41 TS WHRR JSl 7, 13, 19, . . ., 205 | JBI UM UG ¢ =7 U4 AWIRRR d =6 & | A1 pdl ug ffcH 8| a9
a, =205

I YPR nartug a, =a+(n—-1)xd

SINEE] 205=7+(n-1)x6
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205=7+6n-6

T 204 =6n
204
===
T Y TS FAFR AT H 34 IS B |

a1 n 34

SATEYUT-7. U AHIR STS) T dINART U< 12 © 31X 50 df U< 106 © | SADT 29 df US ST HIfoT |

ol TR A1 BT MYB U =n df Ig
N a, =a+(n-1)d
STel @ FHTR SId] BT U2 Ug Ud d ATaeiR © |

o

gl a, =12 Td a,, =106

SAYBR a,=a+3-1)d
ar 12=a+2d
@ g, =a+(50-1)d
ar 106 = a+49d
3G FHIHRT (i1) # 9 (1) DT ge™ WR
106 —12=49d —2d
B 94 =47d
W d=o
47
d T AT FHIEROT (i) H G IR
12=a+2x%x2
= a=28
(e 29 A1 U a,, =a+(29-1)d
=8+28x%x2

37 FATON AT BT 29 df US 64 BT |
SaTEU-8. T AR AST 3, 7, 11, ...... BT Uh Ug 184 &7

Fl: QIS FAR A1 3,7, 11, ... B | TR UTH IS a =3,7d ATdRR d =4 2 |

AT 2IS1 BT ndl UG 184 ©

3 a,=a+(n-1)d
i 184=3+(n-1)x4
a7 184=3+4n-4
ar 185=4n
a1 nzﬁ=46l
4 4

Hfth 1 BT A b UTapel AT <TET 8 | 31T 184 1 TS HHIR SIS BT UG TE & Aehell 2 |

FaTEYU-9. QT 37h] dTell foba=iT A=Y 7 | AT 27

. ()

. (ii)

Bel: B9 ST & b <1 3! arell ((FTcHD) e BIST AT fITH 7 BT 9T I §, 14 8 | 39 UhR & 3fdl arell 7 |

AT AR {71+ 1 ehd 3 BT
14, 21, 28, ..., 98
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I T TR 2 & I  ue ug ¢ =14 Td AGRR d =7 B
AR S Hnus e | danatug 4, =98 v yaR &y siar
a,=a+(n-1)d

SRIN 98 =14+ (n—1)x7
a1 98=14+7n-7
T 91="7n
qr n:%=13
7

9 UBR G 3Th! ATelT 13 TS VAT € ST 7 - I B |

FATEVUT-10. HHIR ST 3, 8, 13, ......, 253 B IYf~TH Ug W 20 9T U S HIFY |

g TR Ad prafraaug (=253 | UM Ug ¢ =3 Ud AR d =5 B | 359 UbR 3ff=<TH U< & 20 df U
=/—-(20-1)d
=253-19%x5=253-95=158

9 UhR Af~TH U | 20 df U< 158 B |

FETEYUT-11. 10 31R 250 & d1 & 4 & fha= T[orat 27

ol TEd: 10 3R 250 & &1 4 A IR B9 arefl U AT 12 8 | 519 €9 250 BT 4 3 fa9TRTd &=d 8, a1 I9ha

2 U BIdT 8 | SHYBR 4 | fIAIRTd g1 arell 3ifcd &r 250 —2 =248 & | 31iq 4 A faWIird g9 aretl 10 3iiR 250

P I dTefl W=y faeifhd & Taar AT 991 28—

12, 16, ........., 248

374 3 A H 4 D UISH ) AT A PRAT 8 | AN IS n 8 | 9 a, = 248 3fiq
a,=a+(n-1d

g7 248=12+(n—-1)x4

g7 248=12+4n-4

g7 240 =4n

a1 n=60

37eT: 10 3fR 250 & d1a # 4 & OIS 60 BT |
5.04 AR AT D UGT BT II-

FATR 161 7 Rerd Fw=m (§9 A1 {999 UQ) 91 $3+1 7 21¢] & UGl BT 9+, G Bl &I H IGdHR 1+ ThR
fpam ST AT 2 |

[V

KR I Ig

3 a—d,a,a+d

4 a-3d,a—d,a+d,a+3d

5 a-2d,a—d,a,a+d,a+2d

6 a—-5d,a-3d,a—d,a+d,a+3d,a+5d

e g o6 afe ugl @) e fawq 8, O 980 g g 97 |rhe=R d § @R Afe usl & \vedr 99 € df & 9euue 8
a—d Td a+d T AR 2d BT | AT TR TR A SETERTT §RT W B A A S Fal ¢ |
FETENU-12. I AT TR 2161 H § | JfQ STl AT —3 TAT U 8 B, Al HRATY ST Doy |

el AT AR S | A o den) e '

a—d,a,a+d
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feam gar 2 fob et &1 AT —3 &, 37
(a—d)+a+(a+d)=-3

a1 3a=-3
T a=-1
Tg 1 faar gar & & sl &1 oHwd 8 ¢ |
3 (a—d)xax(a+d)=38
T (@’ —d*)xa=8

gl ¢ = -l w

(=) -d’Ix(-)=8

a7 d*—1=8
a1 d*=9
T d=13

31T @ U& d & A @ WR 3P HReAT g e g | afa d =3 ar—1-3, -1, —1+3 Jf0iq —4, -1, -2 3iR
afr d=-3ar —1+3,-1,—1-3 3aiq 2, -1, —4 I FeAm ured 8K 2 |
YI3-HIIT 5.2
1. S ST |
() TR Sl 2,7,12,..... 110 df Ug
() TR A V2,32,5V2, ... Fr18df U
(i) AR S 9,13,17, 21, ..... Br24 df UG
2. BA DN
(i) RS 21,18,15, ... BIHTATUE —81 8 ?
(i) AR A 84,80, 76, ...... T B AT U I R ?
(i) T FRATRAT B 3TehH 5,11,17,23,..... BT DS UG 3018 ?
(iv) wIErR A 11,8,5,2, ... BT Udb Ug —150 & 7
Ife FHR $1$) BT BT UG AT 17 df UG AT 19 TAT 41 8, AT 40 df Ig T PITY |
Rl AATOR 21T & TR 31R AAId IS ¥ 4 3R —8 &, AT SHBI HIAT UG I BT ?
o<t TR ST BT TIART U< 16 8 1R 7 91 U 5 d Ug 9 12 31fds g, Tl AR S S1d DIy |
T 3T dreft fohaT Gt 7 9 fawrsg & 2
TATR AT 10, 7, 4, ..., —62 BT Aferd g & 11 df U A1 B |
IR AT 1, 4, 7, 10, ....., 88 H 3T A 12 df IS ST HIFTY |
T AR JS! H 60 US B | IS SHBT YUH U TAT AfTH U HHeT: 7 AT 125 ©, A1 SHBT 32 df U ST DI |
10. IR GATG FAR Sl ¥ ¢ | e F1_AT BT T 50 TAT T g1 AT, T BIS] G&AT DI AR 1 2,
HETY =TT BIRTY |
5.05 GHTOR ST & YW n UGl BT AT

S 31J2E W BH FHIR 3161 & IRT BT GF UTG BT | SHD! AaIDHAT Bl FH3 o 89 U &R ofd o |
AT DI G (& R ST Al 500 % el & | AR, TR, M, Ulerd STHiGas UR 4l 600, 700, 800, 900 TUY HI = &l
BT 3 | TB) ¥ IS 18 IY Bl Y TP el &, Al 18 d O o UR IHS YT Tebl M3 DI IT0H1 T ST TR
TS RTTRT BT SR HebTell ST Fapil, ST fob Ueh smamed ufshar 2 Jfd 500, 600, 700, 800, . .. AN FAICR 56! H ©
31: 39 UBR UTKT 18 UGI Bl Sire & fofg feIfq FHAR &1 & Y&l &1 AN B & forg g9 = [y & 3 ured avd
2 |39 g H SuRYyd IR & A9 RIS FHIIR ST BT AT I A 1 (haT ST T |

(90)
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AT TR ] BT UMH U ¢ UF ATGRTR d & TAT $Hd 71 UGl Bl ARTHA S 8 3T AR ST & U 1 UGl BT 39
ghR fored g fb

a,a+d,a+2d,...,a+(n-1)d

a9 S, =a+(@+d)+(a+2d)+..+[a+(n-2)d |[+[a+(n-1)d ] .. (i)
TSI I fAuRId s # foRg= IR AT HepT $ 31=aR -1 37T € 31h: 89 for Il € fob
S =la+(n-1)d]+[a+(n-2)d]+..+(a+2d)+(a+d)+a ... (i)
(i) AT (i1) & I YQT BT e UR

28, =[2a+(n-Dd]+[2a+(n-1)d]+..+[2a+(n—-1)d]+[2a+(n—-1)d] (dfF s n U< 3)
CISE 28, =n[2a+(n-1)d]

T Sn:§[2a+(n—1)d]
T GF GHR AG1$ UM US Ud WIHSTR A 81 UR 71 U&I & ANThd $I ST 6 |
Ife S #H v g ¢ feamgen g, v S, =§[2a+(n—1)d]aﬁﬁﬁwﬁﬂ%%@awa‘lwwﬁm

ST FHT 2 |

arerfa Snzg[a+a+(n—l)d]
&)l Sn:g[a+£] [4f% ¢ =sfmag=ndtug =a+(n-1)d 3]

9 UBR (G TR S H n UG 8, Al @, = ¢ 3T~TH Us 8N 37

et BT AE S :g [Y2/ U + 3ife Ug]

TR T FHSH MITID & b FAIR Gl BT 1 df UG, I WM n UG & ART IR WA (n— 1) T & IRT & IR
& R BT L |

A a, =S, -5, 2

SWIF FAT & TIRT F TR A & UaI D ARTHe AR TR BT 8 11 ISREVI §IRT AT A
FHET ST AHT © |
FETEYU-13. ANTH ST DITY

(i) =R 516 1,4,7,10,........ & 20 UGI BT

(i) TR S 2,7, 12,......... @ 10 Ug] BT
o (1) R 9 1,4, 7,10,...... . S T |

B U UG =1 TAT AR d=3 ®

Hfp nuat BT amT S, =g[2a+(n—1)d] AT

20
31ct: 20 TRl I AT S = —-[2 X1+ (20-1)x3]

=10[2+57]= 590
a1 fise ANTHS =590 &



(ii) TR ST 2,712,000 USR]
Tt g e o= 2R d =5 % 134 n v e S, = J[2a+ (n=1d] g

31d: 10 UG BT ANTH Sm=%[2x2+(10—1)><5]
a1 510:5[4+45]=5><49:245

37q: T INTH S =245
Sarevvl-15. fFEferRad &1 IThe 3ITd HIfTY

(1) 34+32+30+...+10
() (=5)+(=8)+(=11)+...+(-230)

gal (1) T 8S AST 34+32+30+....+10 VP FAR 41 2, ST UM Ug ¢ =34 IRH UG (=a, =10 TN
arderR d =2 3|

31 : a,=a+(n-1)d
T 10=34+(n—-1)(-2)
T 10=34-2n+2
am 2n=26
T n=13
AT BT ANTHA Sn:g[a+£]
13
31 AYS =?[34+10]:13><22:286

(i) DA (=5)+ (-8)+ (—11)+...+(-230) veb TR A B, RABI oA UG @ = =571 Wbk d = -3
vd A ndtug a, = £ =-230 &

3 a,=a+n-1)d
sl -230=-5+(n—-1)x(-3)
g7 -230=-5-3n+3
a1 3n=228
22
7 n=—8:76
3
n
S =—[a+/
= 5la+0]

S = %[—5 +(—230)]=38x(-235)=-8930

FaTEU-15. AR 3T 54,51,48, ... P fohd= IS T ITH T 513 BT ?
ol AR SIS 54,51,48, ... BIUAA TS =54 Ud AR d=-3 2|

AT n YT ST AT S, =513 2 9 TR 9T & n Ul d1 A S, =g[2a+(n—1)d]
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et 513=2[2% 54+ (n—1)x(=3)]

2
T 513:2[108—3“3]
7 513x2=n(111-3n)
a1 3n° =111n+1026 =0
a1 n*=37n+342=0

OMAETS TR R
ar n*—18n—-19n+342=0
ot n(n—-18)—19(n—18)=0
g7 (n—=19)(n—-18)=0
T n=19 ug n=18

TET AR d = -3 (RUTHD 2)

Tq 19 df Ug =a,=a+(n-1)d

=54+ (19— 1)(=3)
I8l 19 @1 UG I © | 3TcK: 18 UGI T AT Q4 19 URT T ANT IxTeR Td 513 BT |
FETETUT-16. TATR AT & YIH 15 &I BT ANTHA SId BTy, Saarndiug a, =9—5n 2|
g Ifb AG P ndiug a,=9-5n
37: a,=9-5x1=4

=9-5x2=-1  _15. .
2

a,=9-5x3=-6

¥ TR U et & qfer 4,—1,—6, ... T Bl 2,

ST 5 TR A 8, RIS YoM U ¢ = 4 Td 1R d = -5 |
9 UHR 39 H¢ID UH 1 UQI BT ANTH

S = g[2a+ (n—1)d]

7t S, =1?5[2><4+(15—1)><(—5)]
= 1?5[8—70] = —(15%31) = —465

37T FATAON AT b YH 15 U] DT A Thel —465 BT |

Farevv-17. Ife fhedl THR ¢l & UAH 7 UG BT AT 49 © 3R UAH 17 UGT BT ANT 289 &, A IHD UJH 11 UG Bl
AT ST BITY |

so fargan 2 6 S, =49 vd 5, =289

S = %[252 +(n—-1)d]
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7

gt S, =5 [2a+(7-1)d]= 49
17
T Sy =5 [2a+(17-1)d]=289
J7d: IURTGT ST THARONAI IR w0 H foRg= IR y2rd JHieor
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